"是党培养了我,如果没有共产 党,就没有我们今天的幸福生活。"4 月9日,平和县有着72年党龄的老 党员蔡义坚,把积攒了几年的 10000元个人积蓄,作为特殊党费交 给党组织

据蔡义坚的儿子何灿熙说,党费 是通过他代母亲转入了平和县委组 织部的账户。这一天,蔡义坚期盼已 久,"在中国共产党百年华诞即将来 临之际,我以一名普通老党员的身份 向组织上交党费,这是我最大的心 愿,也祝福我们的党越来越好。"

1930年11月,蔡义坚出生于广 东省潮阳县,在她童年那个战火纷飞 的年代,她亲身经历过枪林弹雨,目 睹过血雨腥风。蔡义坚的姐姐早年 参加过地下党组织,在她们居住的 那个片区当联络员,蔡义坚从小耳 濡目染,所以她打小就对共产党有 一种特殊的情怀。后来由于姐姐出 国,她就接替姐姐的工作,小小年纪 便扛起重担。

"在我16岁时,组织让我接替姐 姐的工作,我当时觉得跟着共产党干 肯定没错,组织就委派我在一个小学 里面当老师,实际上是当情报联络 员。我很激动,心想组织把这么光荣 的任务交给我,我一定要把它做好。"

蔡义坚说,干地下工作如履薄冰,每 日都与危险相伴,稍有不慎就有可能 被捕被杀害。回想起那段岁月,蔡义 坚至今胆战心惊,"记得有一次在街 上执行任务,突然出现了几个国民党 士兵,他们拿着枪抵住我的后背,问 我是不是共产党,我当时没有慌乱,

跟他们周旋了好一阵子才放我走。"

1949年1月,蔡义坚加入中国共 产党(地下党),随着汕头地区解放, 她先后参加组建地方政权、土地改 革、社会主义改造,担任过广东省潮 阳县棉城镇宣传委员及十六区桑田 乡副乡长。1958年,蔡义坚的丈夫何 清标从部队转业回到平和,丈夫希 望蔡义坚辞职跟随他一起回平和。 蔡义坚却对丈夫说,是组织培养了 她,她不能就这样离开组织。后来因 为组织照顾,蔡义坚才从潮阳调回 了平和。回到平和后,蔡义坚对待工 作依然兢兢业业。1960年,蔡义坚响 应平和县委号召,报名"困难时期支 援基层工作",到平和坂仔公社任妇 联主任,领导公社妇女参与经济建设 和社会发展工作,1965年任坂仔公社 副社长。

由于早期干地下工作,出于保密 需要,蔡义坚的入党材料并不完整。 1968年,蔡义坚的党员身份受到质

# 一笔特殊党费 一份忠诚情怀



蔡义坚(右)与儿子何灿熙

疑,并被停职,几经改造审查,直至 1970年才恢复。从1970年恢复工作 起至1980年,蔡义坚在坂仔公社、安 厚公社负责妇联工作,1980年参与 小溪镇组建并任副镇长,直至1987 年离休。

"这么多年来,党对我的关心和

培养让我感到很知足。离休后,党和 政府对我也特别关心,逢年过节都到 家里来看望我,我很感动,也很幸福。 今天来之不易的美好生活都是共产 党创造的,我们要记住党的恩情,报 答党的恩情。"蔡义坚说

⊙林泽霖 文/图

## 漳州开展地震灾害 救援实战拉动演练

本报讯(漳消宣)5月17日至18 日,漳州市消防救援支队组织举行 "平安漳州——2021"地震灾害救援 实战拉动演练。此次演练严格按照 地震灾害事故"全流程"展开,包括 接警出动、力量集结、徒步行进、生 命搜救、应急保障、总结讲评等部 分,全面检验了漳州市消防救援支 队地震搜救队实战能力。

5月17日下午2时30分,演练 假设:龙文区上苑村发生5.0级地 震,震源深度6000米,导致震中附 近多处建筑倒塌损毁严重,多人被 埋压,进入震中的道路交通阻断,车 辆无法通行,电力通讯设施损毁。灾 情发生后,漳州市消防救援支队立 即启动《漳州市消防救援支队地震 灾害救援预案》,支队全勤指挥部、 战勤保障、地震灾害救援轻型编队 通过陆路方式,摩托化开赴预定集

下午3时10分,参战消防指战 员行程3公里顺利到达灾区,全勤 指挥部随即在距离救灾现场600 米处进行营地搭建,随后完成对基 地的安全警戒、装备物资清点和管 理人员分工、通信系统的安装调试、 基地供电系统建立、各功能区设备 巡检、基地区域消毒杀毒处理等各 项准备工作。

在两天的演练中,科目贴近实 战,开展了水域救援、搜索营救、破 拆救援三个阶段的实战训练,并根 据现场实际情况,设置了搜救标识 物、搜索被困人、生命迹象搜索、建 筑倒塌搜救、狭小空间救援、绳索 水平救助、伤病员急救和转运、水 上舟艇救援、悬崖孤岛人员转移等 训练科目,队伍在"实兵、实装、实 景"条件下的应急响应能力和实 战意识在演练中得到最大限度的 检验。在演练现场,指战员斗志昂 扬,奋勇争先。在区域搜索过程 中,救援队按照指挥部命令,在给 定GPS坐标区域开展生命迹象搜 寻,发现目标进行确认,并进行 GPS 定位。在开展破拆救援期间, 救援区域内设置若干个操作区, 开展救援行动后,指战员排难克 险,在规定的时间内把被困人员 转移至指定安全区域。在水域及悬 崖孤岛救助现场,模拟某一处孤岛 上灾情导致桥面坍塌,岛上数人被 困,救援人员利用声呐探测设备搜 索被困人员。

此次演练严格按照实战标准, 全体参战指战员、相关联动部门通 力协作,完成了各项救援任务,真正 达到了"在实战中对比检验、在交流 中相互提升"的练兵目的。

## 漳州海警伏季休渔执法 两小时内查获4起非法捕捞案

警方學提醒

凡是以高回报为诱饵,要求将资金

转账至他人账户,进行炒股炒虚拟

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 廖恩林)近日,漳州海警在开展伏季 休渔执法过程中,两小时内连续查 获4起非法捕捞水产品案,查扣涉 案船舶4艘、抓获涉案人员12名,查 获涉案渔获约8吨。

5月14日上午10时许,该局执 法员在漳浦县六鳌镇虎头山附近海 域查缉非法捕捞船舶时,发现4艘 形迹可疑的渔船。随即,执法员分别 对4艘渔船依法进行登临检查。其 中一艘渔船拒不停船配合调查,在 布满渔栅的复杂海域加速穿行妄 图逃窜。海警执法船不断迂回抵 近,最终借助与渔船短暂靠帮的一 刹那时机跳帮登临,成功控制渔 船。经查,3艘渔船违法使用禁用 渔具"拖拽泵吸耙刺"捕捞水产品,1 艘为渔获运输船。目前,案件正在进 一步侦办中。





填写接种同意书

5月18日,龙海区程溪卫生 院内,当地村民有序接种新 冠疫苗。程溪镇通过镇村干 部进村入户宣传、悬挂条幅。 张贴海报、村村响喇叭、转发 微信公众号等多种形式,宣 传接种新冠疫苗的重要性, 并及时解答村民疑惑,提高 了村民接种意愿

程溪卫生院院长郭振强 表示,接种疫苗是预防传染 性疾病最有效的手段,希望 符合条件的市民尽快接种新 冠疫苗,为国家,也为个人预 防新冠尽一"臂"之力。

未及时注销,而该号码又流通到运营商手

许某兴,原来,许某兴的父亲从运营商手里

购买了该手机号码后,交由许某兴使用,许

某兴在不知情的情况下误将许大爷先前绑

定的银行卡认为是其父亲银行卡,从而错

误消费。查清情况后,办案民警协调许某兴

解绑银行卡、支付宝、微信等相关信息,以

警方提示: 弃用手机号码之前, 要及时

将误消费的钱款退还给许大爷。

免造成财产损失。

得到线索后,民警联系当前的使用者

里重新对外出售,导致了钱款被误刷。



# 温暖 2021

### 老汉"救命钱"被误刷 民警给力迅速追回

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 陈木 河 徐雅丽 黄艺欢)"谢谢你们及时帮我追 回救命钱!"5月18日,年过六旬的许大爷将 一封感谢信送到漳浦县公安局经侦大队。

5月8日,经侦大队民警接许大爷报警 称,其银行卡的钱款"不翼而飞",该卡每年 都有1200元的独生子女补助费及医保费 共计七八千元,是他的"救命钱",而此时卡 中仅剩九毛钱,电话里的许大爷心急如焚。

民警耐心安抚大爷,并向其了解事情 经过。通过调查发现,许大爷的手机号码曾 绑定银行卡,后来此号码停用,绑定的账号

### 货车侧翻司机被困 消防救援化险为夷

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 曾巧 赟 汪烽)5月19日13时许,漳州台商消防 救援大队接到指挥中心报警称:位于漳州 市台商区角美工业开发区中闽大道附近发 生车祸,一名司机被困驾驶室。接警后,消 防救援大队火速赶赴现场。

消防人员到达现场后展开警戒。经勘 查发现,一辆货车侧翻在道路绿化带旁,货 车前侧严重变形,挡风玻璃破碎,驾驶位受 撞击后被后座货物挤压,造成安全带卡死, 司机双腿被卡在方向盘与座椅中间。现场 指挥员与医护人员确认救援措施后,一组 救援组迅速搬离货物清理救生通道,随后, 利用液压剪剪断安全带,解救被困司机;二 组警戒组对过往车辆进行警戒并疏散围观 群众,防止二次事故发生。经过15分钟的 紧张救援,救出被困司机,交由医护人员救 治。经医护人员现场初步确认,被困司机轻 微受伤,并无大碍,随后被送往医院做进一

步检查治疗。 据驾驶员回忆,称当时车辆行驶至路 口,前轮突发爆胎导致车辆失控撞向路边 的绿化带和路灯,车辆发生侧翻,造成此次 事故。目前,事故具体原因正在调查当中。

## 只打了个哈欠 结果下巴"掉了"

本报讯(黎斌 戴芳华)家 住龙文区的张女士,在打完一 个大大的哈欠后,竟然导致她 的下巴"掉了"。幸亏医务人员 及时出手,才让她避免了尴尬 境地。

据张女士介绍,5月16日 傍晚,她在忙碌了一天后情不 自禁地打了个哈欠。或许是哈 欠力度打得太大的缘故,打完 后她当即感觉自己的下巴像 要掉下来一样,于是她赶紧用 双手托住下巴。可接下来的情

形更让张女士羞愧 难当,由于嘴巴无 法完全闭合,使得 她的口水不停地往 外流,同时连吐字 发音都变得含糊不 清,不得不前往医 院寻求帮助。

在第909医院 耳鼻喉颌面外科, 正在值班的曾宾 华医师接诊了张 女士。经过检查和 询问病史,判断是 打哈欠张口过度 引起的下巴脱位。 只见曾医师让患 者在座位上坐好, 不一会儿,只听到 "咔"的一声,成功 运用手法进行了

复位治疗。

曾医师介绍,掉下巴是 颞颌关节絮乱的一种表现, 通常会在张大口打哈欠、哈 哈大笑、长期熬夜、长时间咀 嚼食物等张嘴过大时发生, 从而导致颞部韧带拉伤松动, 往往无法自行复原。这时应尽 早到附近医院进行复位,且复 位后要作息规律,尤其需限制 张大嘴动作,即使打哈欠或 大笑都建议用手托住下颌, 避免形成习惯性脱位。

### 遗失声明

慎遗失中华人民共和国税收完税证明 FVUNS1MAC20028, 发 动 机 号: 书,证书编号:350010260200号,现声 第一联(收据)交纳税人完税证明,字 轨:(141)闽地证00914492,电子税票 号:235061410135549760,填发日期: 2014年04月04日,填开内容:印花税、 契税,现声明作废。

▲福建晓莉生活用品有限公司不 作废。 慎遗失福建省国有土地使用权出让金 票据壹张(金额:6850000元),票据号 码:0015261,声明作废。

月18日遗失第二代居民身份证(有效 期限:2013年05月10日—2023年05月 明作废。

▲漳州城城物流有限公司不慎遗 失混凝土搅拌运输车的底盘合格证壹 ▲福建晓莉生活用品有限公司不 张 (流水号:1037802, 车架号:LFN- 车行驶证(正、副本)和机动车登记证 6421C024158), 合格证编号: 明作废

> WAA0XA701716195,声明作废。 遗失第三孩儿施从容的出生医学证 明,出生证编号:Q350360225,现声 明,出生证编号: O350995612,现声明

不慎遗失福建省行政事业单位资金往 来结算票据,电子票码:00499170,其 作废。 ▲芗城区杨小虹不慎于2021年5 中第三联记账联遗失,现声明作废。

▲父亲吴江河、母亲马舜花不慎 遗失第二孩儿吴承浩的出生医学证 10日),证号:350600199311304022,声 明,出生证编号:O350560342,现声明 作废。



- ▲魏瑞东不慎遗失闽 E587Y7 小 型普通客车的中华人民共和国机动
- ▲父亲陈建裕、母亲杨幼香不 ▲父亲施水河、母亲林绿桃不慎 慎遗失孩儿陈弘涛出生医学证 明作废
- ▲父亲王登攀、母亲赖宝华不慎 ▲漳浦县绥安工业区管理委员会 遗失第一孩儿王姝杰的出生医学证 明,出生证编号: G350257851,现声明
  - ▲芗城区蔡莹娜不慎于2021年4 月24日遗失第二代居民身份证,证号: 350600198912302060 号(有效期限: 2016年08月16日至2036年08月16 日),声明作废。